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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE 

DA FAMÍLIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

SUL E SUDESTE DO PARÁ   

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e quatro, às oito horas e trinta e oito minutos, 

na sala de reunião em ambiente virtual (Google Meet), foi realizada a 6ª Reunião Ordinária do Programa 

de Pós-graduação em Saúde da Família, sob a Presidência do Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, 

Coordenador do programa. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Dr. Carlos Podalirio Borges 

de Almeida (Vice Coordenador), Profa. Dra. Ana Claudeise Silva do Nascimento, Prof. Dr. Cesar Augusto 

Paro, Prof. Dr. Jax Nildo Aragão Pinto, Profa. Dra. Leticia Dias Lima Jedlicka e o Representante Discente 

Felipe da Fonseca Silva Couto. 1. ABERTURA, VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM E INFORMES: O 

Coordenador do Profsaúde deu boas-vindas e fez a verificação do quórum. Em seguida, abriu para os 

informes. A professora Leticia Dias Lima Jedlicka informou que recebeu um e-mail mencionando que 

alguns alunos estão com dificuldades para acessar o sistema e podem ser descredenciados. Ela questionou 

se mais alguém havia recebido a mesma informação. O professor Cesar Augusto Paro confirmou que 

também recebeu o e-mail e ressaltou a importância de garantir o acesso dos discentes ao sistema para evitar 

o acúmulo de informações. Ele sugeriu a realização de uma reunião para discutir a plataforma e analisar 

possíveis problemas. A professora Ana Claudeise Silva do Nascimento destacou a relevância dessa análise 

no momento, considerando que é uma oportunidade para todos, docentes e discentes, aprenderem a 

trabalhar com a plataforma, especialmente no que tange à troca de informações. O professor Cesar Augusto 

Paro finalizou mencionando que reorganizou sua agenda para estar disponível na próxima quinta-feira pela 

manhã. O representante discente Felipe da Fonseca Silva Couto comentou que a plataforma possui duas 

vias de comunicação: a própria plataforma e o fórum de acompanhamento. No entanto, muitas atividades 

possuem uma pontuação muito abrangente, o que acaba gerando dificuldades e reclamações por parte dos 

alunos. O professor Luann Wendel Pereira de Sena informou que o e-mail foi enviado de forma geral para 

todos os docentes e discentes do programa, devido ao baixo número de acessos à plataforma. Ele mencionou 

que houve uma reunião rápida sobre o assunto naquela semana e apontou a necessidade de atualização 

também do sistema SIGAA da UNIFESSPA. O professor Cesar Augusto Paro explicou que, no seu caso, a 

alimentação do SIGAA será feita apenas ao final do semestre e sugeriu que fosse realizada uma avaliação 

sobre o semestre para fornecer subsídios para melhorias nas atividades do programa. O professor Luann 

Wendel Pereira de Sena também relembrou que a prova de proficiência em língua inglesa será realizada no 
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dia 23 de outubro de 2024, no período da tarde, e questionou os professores Cesar Augusto Paro e Leticia 

Dias Lima Jedlicka sobre o andamento da confecção das provas. O professor Cesar Augusto Paro respondeu 

que tudo estava em ordem e que as provas já estavam em fase de validação. Em seguida, o professor Luann 

Wendel Pereira de Sena informou que houve uma recente decisão da CAPES sobre a descontinuação do 

Qualis, a partir do quadriênio 2025-2028. O processo avaliativo será baseado em indicadores bibliométricos 

dos periódicos, como o JCR. Ele reforçou o papel dos docentes na avaliação das futuras dissertações, 

visando publicações de alto impacto para melhorar a nota do programa. No entanto, ele mencionou que 

essas informações ainda são preliminares e que será necessário aguardar mais detalhes. A professora Leticia 

Dias Lima Jedlicka levantou algumas dúvidas sobre o novo processo, mencionando que recebeu um e-mail 

da UNIFESSPA com uma indicação de revistas que não estão cobrando pela submissão de artigos. Após a 

explicação, ela se disse satisfeita com as informações. A professora Ana Claudeise Silva do Nascimento 

destacou que as pós-graduações da região Norte serão prejudicadas devido à falta de recursos, o que foi 

consenso entre os presentes. O professor Cesar Augusto Paro sugeriu a criação de alternativas, como a 

emissão de uma nota de repúdio em alguma revista especializada, em resposta à mudança. O professor 

Luann Wendel Pereira de Sena também lembrou que há orçamentos disponíveis no ProfSaúde, 

mencionando que um edital específico, com o valor de 50 mil reais, foi aprovado para a realização de 

eventos em 2025 na cidade de Santarém, PA. O professor Cesar Augusto Paro reforçou a necessidade de 

buscar alternativas junto à coordenação nacional para garantir o acesso a esses recursos. 2. LEITURA DE 

EXPEDIENTE: Foi realizada a leitura do expediente.  3. PROPOSIÇÕES: Elaboração de portaria para 

os professores pela confecção e avaliação do exame de proficiência do Profsaúde da Unifesspa 

(Proponente: Profa. Dra. Leticia Dias Lima Jedlicka). Aprovado por unanimidade. 4. ORDEM DO 

DIA:  4.1. Modificações das diretrizes para elaboração e apresentação de dissertações do Programa 

de Pós-graduação em Saúde da Família da Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará 

(Proponente: Prof. Dr. Cesar Augusto Paro): O Prof. Dr. Cesar Augusto Paro apresentou um histórico 

do processo de confecção das diretrizes vigentes do programa. Ele destacou que, durante o processo de 

orientação, identificou a necessidade de algumas mudanças, com base no regimento disponibilizado pela 

Coordenadoria Nacional. Em seguida, o professor Cesar Augusto Paro detalhou todas as sugestões de 

alteração, que foram as seguintes: a) página 14, mudanças para a segunda e terceira coluna da linha 

"Textual". PROPOSTA: mesclar tais células dessas colunas e inserir o texto: "Formato convencional com 

Produto Técnico Tecnológico ou Artigo com Produto Técnico Tecnológico (PROFSAÚDE, 2024); b) no 

item "3.2 Parte Textual" (páginas 20 a 22), suprimir todo o texto e inserir: A parte textual deverá observar 

as "Orientações para Trabalhos de Conclusão de Mestrado" (PROFSAÚDE, 2024); c) nas referências (p. 

43), incluir: PROFSAÚDE. Mestrado Profissional em Saúde da Família. Orientações para Trabalhos de 

Conclusão de Mestrado. Rio de Janeiro: Fiocruz, 2024. Disponível 
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em: https://profsaude.ufba.br/sites/profsaude.ufba.br/files/orientacoes_para_trabalhos_de_conclusao_de_

mestrado_1.pdf.pdf . Após uma ampla discussão, o ponto foi aprovado com 6 votos favoráveis e 1 

abstenção. 4.2. Elaboração de portaria para os professores pela confecção e avaliação do exame de 

proficiência do Profsaúde da Unifesspa (Proponente: Profa. Dra. Leticia Dias Lima Jedlicka). 

Aprovado por unanimidade. 5. O QUE OCORRER: O professor Cesar Augusto Paro reforçou o pedido 

para a elaboração conjunta de uma nota de repúdio à decisão da CAPES. Todos os presentes concordaram 

com a importância de redigir esse documento e submetê-lo a uma revista especializada no tema. 6. 

ENCAMINHAMENTOS: Todos os encaminhamentos serão realizados conforme aprovado em reunião. 

7. ENCERRAMENTO: Nada mais a tratar, o Professor Dr. Luann Wendel Pereira de Sena deu por 

encerrada às dez horas e dez minutos a sexta (6ª) Reunião Ordinária do Programa de Pós-graduação em 

Saúde da Família de dois mil e vinte e quatro. Eu, Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, lavrei a presente 

ata, que vai assinada por mim e demais membros presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

https://profsaude.ufba.br/sites/profsaude.ufba.br/files/orientacoes_para_trabalhos_de_conclusao_de_mestrado_1.pdf.pdf
https://profsaude.ufba.br/sites/profsaude.ufba.br/files/orientacoes_para_trabalhos_de_conclusao_de_mestrado_1.pdf.pdf
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